

《埃博拉前线》人物原型来自真实事例



电视剧《埃博拉前线》在北京卫视和腾讯视频播出以来,引发了观众的热议。该剧以全新的题材和角度客观记录,用扎实的创作讲述了中国医疗队援非抗埃的故事,带给观众别样的情感与触动。据主创透露,剧中的诸多人物原型都来源于真实事例,中国援非到现在将近60年,主创将其



百万巨鳄

阿毛是一只长八米重二吨的鳄鱼的花名。鳄鱼乐园主光头刘因没钱给它买肉吃,把鳄鱼阿毛卖了。没想到买阿毛的是开鳄鱼餐厅的赵大嘴。餐厅师傅砍死阿毛前,它怒了,挣脱了绳索。它跑了!八米长的鳄鱼跑了。

阿毛逃窜到茶园,与刚被男朋友飞掉的温燕狭路相逢。饥肠辘辘的鳄鱼阿毛吞掉了温燕随身携带的皮包。皮包里没它要吃的肉,装的是温燕在意大利做了八年皮鞋攒下的十万欧元,那可是她的命钱啊。失神落魄的温燕去派出所报案,负责办案的是不靠谱的警察——王不准!而王不准的儿子王小星竟然还是鳄鱼的密友。养鳄鱼的、吃鳄鱼的、抓鳄鱼的还有鳄鱼阿毛混战出一部让你惊喜的怪兽电影!

中央电视台(六套)20:15播出

中许多医生、护士的典型事例凝聚到人物身上,做了提炼。

该剧制片人茅熠介绍说,开始做相关的文案工作时,走访了2014年援非抗击埃博拉疫情的亲历者,“你会发现这些人身上概括起来都体现了一种核心精神,那就是医生的一种职业本能或者信仰,它跟我们中国文化很相近,仁义礼智信,把‘仁’放在第一位。”导演杨文军表示,主创们南下到深圳、广州,采访当年援非的检测队队长、医疗队队长。剧中虚拟了一个国家,但时间线基本遵守了埃博拉爆发的轨迹以及中国医疗队出征的时间,里面的诸多人物原型也都是来源于真实的事例。

曹广是剧中郑书鹏的原型人物之一,他是中国第23批援几内亚医疗队队员,同时也是首都医科大学附属北京安贞医院普外科主任医师。在《埃博拉前线》的看片会上,曹广感动得几度落泪。当时埃博拉疫情最早出现在几内亚,第一例埃博拉患者就是由中日友好医院的中国医生曹广亲自

接诊的。他表示这部剧做得很细致,有很多细节都还原很到位。

剧中出现的第一个当地医生叫盖斯姆,他的原型正是曹广在几内亚时的搭档医生盖斯姆。那段故事让曹广不禁回忆起了往昔,当年与盖斯姆携手抗疫的情景仍历历在目。“他叫小盖,他管我叫‘曹老西’。片子里说得非常准确,他是在中国学习了10年,这10年期间他都没有回过几内亚,他就一直想再学习,他说‘我就要当医生’。他对医学的热爱程度确实很让我吃惊。”盖斯姆在2010年回到几内亚,如愿成为了一名医生,却在2014年不幸感染了埃博拉,如剧中所演得那样,倒在了抗疫战线上。

曹广表示,看片子的过程中他几次热泪盈眶,中国医疗队最初去到非洲时,“当时去的时候,医院给我们的任务就是零感染,我们要安安全全去,平平安安回来,一个都不能少,全部带回来。”他感慨地说,作为亲历者看到这部剧深有感触,电视剧拍得非常真实。

程韬宇



★中央电视台(一)

20:06 特约剧场

22:34 艺术里的奥林匹克

★中央电视台(三)

19:30 越战越勇

21:00 我的艺术清单

21:58 金牌喜剧班

★中央电视台(五)

19:55 2021/2022赛季中

国男子篮球职业

联赛第16轮

22:55 2021/2022赛季单

板滑雪世界杯俄

罗斯班诺耶站平

行回转

★中央电视台(六)

18:16 故事片:中国机长

20:15 故事片:百万巨鳄

★中央电视台(八)

19:30 黄金强档剧场

00:00 深夜剧场:最初的

相遇,最后的别离

★中央电视台(十)

19:55 创新进行时

20:23 自然传奇

21:23 探索·发现

23:23 一起上冰雪

★中央电视台(十二)

19:22 方圆剧阵

20:15 一线

21:57 天网

21:30 道德观察

★重庆卫视

19:33 剧场:前行者

21:30 谢谢你来了

★辽宁卫视

19:35 辽宁最美人物年度

盛典

★吉林卫视

19:33 剧场:流金岁月

21:13 欢乐送

★江苏卫视

21:20 最强大脑

★安徽卫视

19:33 剧场:一生一世

(节目如有变动,以当天播出为准)

生财有道

中央电视台(二套)19:00播出

冰雪经济系列——走进吉林通化

通化县隶属于吉林省通化市,位于吉林省南部,素有“长白门户辽吉咽喉”之称,冰雪旅游资源丰富,具有雪期长、雪质好、风速小、气候温度适宜

等显著特点。这里的冬天银装素裹、玉树银花,有丰富多彩的冰雪娱乐活动,有全域的旅游美景和精彩的文娱活动,极大地提升了“白雪换白银”的经济效应,激活了冬季旅游市场。

健康之路

中央电视台(十套)18:45播出

肠癌风险早知道 研究发现,高热量、高脂肪的膳食方式与肠癌的发生密切相关。与此同时血便、排便习惯的改

变以及缺乏维生素D也与肠癌的发病率密切相关。本期节目带您探究肠癌背后的原因。

法律讲堂

中央电视台(十二套)18:50播出

危险的爱好

通过两起因枪支引发的案件,讲解

非法制造枪支罪和非法持有枪支罪的共同犯罪。

今日看点